

# 习近平同美国总统拜登举行视频会晤



▲中美元首视频会晤现场。(新华社记者/岳月伟 丁林 摄)

新华社北京11月16日电(记者杨依军)国家主席习近平11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤。双方就事关中美关系发展的战略性、全局性、根本性问题以及共同关心的重要问题进行了充分、深入的沟通和交流。

两国元首都认为,此次会晤是坦率、建设性、实质性和富有成效的,有利于增进双方相互了解,增加国际社会对中美关系的正面预期,向中美两国和世界发出了强有力信号。双方同意继续通过各种方式保持密切联系,推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道,造福中美两国人民和世界各国人民。

丁薛祥、刘鹤、杨浩麓、王毅等参加会晤。

## 习近平:新时期中美相处应该坚持三点原则

习近平强调,总结中美关系发展经验和教训,新时期中美相处应该坚持三点原则:一是相互尊重。尊重彼此社会制度和发展道路,尊重对方核心利益和重大关切,尊重各自发展权利,平等相待,管控分歧,求同存异。二是和平共处。不冲突不对抗是双方必须坚守的底线,美方提出中美可“共存”,还可加上两个字,即和平共处。三是合作共赢。中美利益深度交融,合则两利、斗则俱伤。地球足够大,容得下中美各自和共同发展。要坚持互利互惠,不玩零和博弈,不搞你输我赢。

## 习近平:中美应着力推动四个优先事项

习近平强调,中美应该着力推动四个方面的优先事项:一是展现大国的担当,引领国际社会合作应对突出挑战。在这方面,中美合作也许不是万能的,但没有中美合作是万万不能的。中方所提的全球性倡议对美国都开放,希望美方也能如此。二是本着平等互利精神,推进各层级各领域交往,为中美关系注入更多正能量。我愿通过多种方式同总统先生保持联系,为中美关系指明方向、注入动力。中美在经济、能源、两军、执法、教育、科技、网络、环保、地方等诸多领域存在广泛共同利益,应该互通有无、取长补短,做大中美合作的“蛋糕”。中美可以利用两国外交安全、经贸财金、气候变化团队等对话渠道和机制平台,推动务实合作,解决具体问题。三是建设性方式管控分歧和敏感问题,防止中美关系脱轨失控。中美存在分歧很自然,关键是要建设性管控,避免扩大化、激烈化。中方当然要维护自身主权、安全、发展利益,希望美方务必谨慎处理好与此有关的问题。四是加强在重大国际和地区热点问题上的协调和合作,为世界提供更多公共产品。天下并不太平,中美应该同国际社会一道,共同捍卫世界和平,促进全球发展,维护公正合理的国际秩序。

## 习近平:一个中国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础

习近平阐述了中方在台湾问题上的原则立场。习近平强调,台海局势面临新一轮紧张,原因是台湾当局一再企图“倚美谋独”,而美方一些人有意搞“以台制华”。这一趋势十分危险,是在玩火,而玩火者必自焚。一个中

国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础。历届美国政府对此都有明确承诺。台湾问题的真正现状和一个中国的核心内容是:世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政

府。中国实现完全统一,是全体中华儿女的共同愿望。我们是有耐心的,愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,但如果“台独”分裂势力挑衅逼迫,甚至突破红线,我们将不得不采取断然措施。

## 习近平:不要把中美经贸问题政治化

关于中美经贸关系,习近平指出,中美经贸关系本质是互利双赢,在商言商,不要把中美经贸问题政治化。双方要做大合作“蛋糕”。中方重视美国工商界人士希

望中方提供来华便利的诉求,已同意实施升级版“快捷通道”,相信这将进一步促进中美经贸往来,助力两国经济复苏。美方应该停止滥用和泛化国家安全概念打压中

国企业。中美有必要保持宏观经济政策沟通,支持世界经济复苏和防范经济金融风险。美方应该重视国内宏观政策外溢效应,采取负责任的宏观经济政策。

## 习近平:气候变化完全可以成为中美新的合作亮点

关于气候变化问题,习近平指出,中美曾携手促成应对气候变化《巴黎协定》,现在两国都在向绿色低碳经济转型,气候变化完全可以成为中美新的合作亮点。我提出绿水青山就是金山银山,要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态

环境。现在,生态文明的理念在中国已家喻户晓,成为社会共识。中国将用历史上最短的时间完成全球最高的碳排放强度降幅,需要付出十分艰苦的努力。中国讲究言必信、行必果,说了就做到,做不到就不要说。中国仍然是世界上最大的发展中国

家,发展不平衡不充分的问题十分突出。各国要坚持共同但有区别的责任原则,兼顾应对气候变化和保障民生。少一些推诿指责,多一些团结合作。比口号,更要比行动。发达国家应该认真履行历史责任和应尽义务,而且要保持政策的稳定性。

## 习近平:新冠疫情再次证明,人类社会是命运共同体

关于公共卫生安全问题,习近平指出,新冠肺炎疫情再次证明,人类社会是命运共同体。没有比人的生命更优先的考量。团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器。对待重大疫情,需要的是科学态度,把疾病问题政治化

有百害而无一利。全球抗疫的当务之急是破解疫苗赤字,消除“疫苗鸿沟”。我在去年疫情暴发初期就提出新冠疫苗应该作为全球公共产品,并在不久前提出全球疫苗合作行动倡议。中国率先向有需要的发展中国家提供疫苗,

累计超过17亿剂疫苗和原液。我们还会考虑发展中国家的需求,增加新的捐赠。新冠肺炎疫情不会是人类面临的最后一次公共卫生危机。中美应该倡导建立全球疫苗合作行动倡议,推动开展国际交流合作。

## 拜登:中美关系只能搞好,不能搞砸;奉行一个中国政策

拜登表示,中美关系是世界上最重要的双边关系。美中作为两个世界大国,对美中两国和世界人民都负有责任。双方应通过开诚布公和坦率对话,增进彼此意图的了解,确保两国竞争是公平、健康的,而不会演变成冲突。我赞同习近平主席所讲,历史是公正的,中美关系只能搞好,

不能搞砸。中国在5000多年前就已经是一个大国。我愿明确重申,美方不寻求改变中国的体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,无意同中国发生冲突。美国政府致力于奉行长期一贯的一个中国政策,不支持“台独”,希望台海地区保持和平稳定。美方愿同中方相互尊重、和

平共处,加强沟通,减少误解,以建设性方式妥善处理分歧,在美中两国利益一致的领域加强合作,共同应对新冠肺炎、气候变化等全球性挑战,让两国人民都能过上更美好的生活。应该鼓励我们的年轻一代更多接触,了解彼此文化,从而使这个世界变得更加美好。

### 益智栏目 答案

#### ●猜谜

1.时年三十 会意法扣合。底以这个时候刚好是年三十扣时年三十。

2.霏 离合合法扣合。休假之前,将“假”字前面的单人旁去掉,余段,便有雨,加上雨成霏。

3.不见天 会意法扣合。此谜采用会意法中的夹击法来扣合。天地、人为三才,那么眼中只有人和地,没有见到的就是天了,所以是不见天。

4.五七三五 会意法扣合。此谜不能顿读在数笔画出,而是要将后面“出杏与樱”这四个字来数笔画。

出,五笔;杏,七笔;与,三笔;樱,十五笔。正好是五七三十五。

5.比喻佳丽美 会意法扣合。面句出自《诗经》,此诗着力刻画庄姜高贵美丽的形象。底以比喻佳丽美来扣合谜面,为达到谜目的要求,需顿读:比/喻佳丽/美,经比较后还是比喻佳丽美。喻佳丽,中国内地歌手、演员。

#### ●看图猜成语 脱口而出

#### ●找字 眼高手低

#### ●脑筋急转弯

- 1.打破砂锅
- 2.说明书
- 3.念头
- 4.开心果
- 5.头发
- 6.摸黑
- 7.耳旁风
- 8.仙人球
- 9.薪水
- 10.中国话

#### ●大侦探

如果真的是她老公杀的话,死者就不可能画蛇添足地说:“他不知道我在录音,我要关录音机了。”而假如录音机发出咔嚓声,杀人者就会知道录音机所在何处,离开时也会同时把录音机销毁,就不会存在这个录音了。

# 这些冬奥场馆姓“冰”姓“雪”你都了解吗

北京冬奥会正向我们大步走来,一大堆与冰雪相关的昵称横空出世并深受大众喜爱,比如,“冰墩墩”(北京冬奥会吉祥物)、“雪容融”(北京冬残奥会吉祥物)。在此小编理出8个带昵称的冬奥场馆,它们均来自“冰”家族、“雪”家族,你都了解吗?

## 一、“冰”家族



昵称:冰丝带  
场馆名:国家速滑馆  
坐标:近北京奥林匹克公园  
林萃路2号  
赛区:北京赛区  
承担项目:速度滑冰



昵称:冰立方  
场馆名:国家游泳中心(“水立方”)  
坐标:北京奥林匹克公园内  
赛区:北京赛区  
承担项目:冰壶



昵称:冰之帆  
场馆名:国家体育馆  
坐标:北京奥林匹克公园内  
赛区:北京赛区  
承担项目:冰球



昵称:冰菱花  
场馆名:五棵松冰上运动中心  
坐标:北京市海淀区复兴路  
69号  
赛区:北京赛区  
承担项目:冰球训练

## 二、“雪”家族



昵称:雪游龙  
场馆名:国家雪车雪橇中心  
坐标:北京市延庆区西北部  
赛区:延庆赛区  
承担项目:雪车、雪橇、钢架雪车



昵称:雪飞燕  
场馆名:国家高山滑雪中心  
坐标:北京市延庆区西北部  
赛区:延庆赛区  
承担项目:高山滑雪



昵称:雪如意  
场馆名:国家跳台滑雪中心  
坐标:河北省张家口市崇礼  
区古棋路  
赛区:张家口赛区  
承担项目:跳台滑雪、北欧两项



昵称:雪飞天  
场馆名:首钢滑雪大跳台  
坐标:北京市首钢工业遗址区  
赛区:北京赛区  
承担项目:自由式滑雪大跳台、单板滑雪大跳台

(据新华社、人民网等)